

咸祥63岁老人 为烈士守墓22年

清明时节，位于鄞州区咸祥镇芦浦村的鄞州区英雄烈士纪念馆迎来了祭扫高峰。4月4日，今年63岁的守墓人舒家松如期而至，他手握竹扫帚，沿着青石板路缓缓而认真地清扫。



舒家松在擦拭纪念碑基座。

2 “守护这里就是守住根”

2003年清明节，舒家松站在翻修一新的纪念馆前，看着络绎不绝的祭扫人群，突然做出了决定：“我是烈士后人，守护这里就是守住根。”

从此，他辞去村办工厂的工作，每日清晨五点半从三里外的家中出发，带着自制扫帚走进纪念馆。他反复走过38级台阶，清扫花岗岩地面，连雕像衣角的褶皱都被他细细清理过百余遍。

2019年台风“利奇马”登陆那夜，暴雨倾盆。舒家松半夜惊醒，披衣冲进雨幕。原来，纪念馆地势低洼，往年积水曾淹没过门槛。他蹚着齐膝的水，把重要展品搬到高处，返回时险些被倒下的香樟树枝砸中。“当时满脑子都是阿林爷爷受的苦，这点雨算啥？”事后村民劝他休息，他却固执地每日巡查。

“阿松书记，这雨伞给您用吧！”

去年寒冬，一位拄拐老人递来雨具。原来，舒家松在担任村支书的5年里，不仅带领村民种植翠冠梨脱贫，还自掏腰包为贫困户垫付农资。“共产党员就得带头吃苦！”他常把这句话挂在嘴边，心里想着的永远是如何像烈士爷爷那样多为人民做贡献。如今虽卸任多年，但每逢农忙，仍有乡亲找他请教剪枝技术。

“小朋友，你知道为什么纪念碑高19.27米吗？”清明前夕，舒家松迎来了一批少先队员。他仰头望着纪念碑，讲述起尘封往事：“1927年5月19日，罗浦暴动打响了宁波农民武装斗争第一枪，这个数字就是纪念这个日子……”

夕阳西下，舒家松站在38级台阶下，望着广场上密密麻麻的人群，“看到年轻人还记得历史，我就放心了。”

记者 马佳威 通讯员 顾一伟 文摄

1 二十多年风雨无阻

舒家松开始踮脚擦拭纪念碑基座的浮雕，手指拂过舒定三烈士青铜像，他正是舒定三的后人，每年来这里守护烈士，二十多年风雨无阻。

1927年5月的一个凌晨，舒家松的爷爷舒阿林攥紧锄头冲向芦浦祠堂的场景，至今仍在口口相传。

“国民党保安队抓走了30多个农会骨干，定三叔带着我们拼死突围……”舒家松常在讲解时哽咽，“阿林爷爷腿被打断后，关在牢里还喊着

‘共产党万岁’，那年他才31岁。”

在狱中被关押5年后，这位硬汉的生命永远定格在36岁。“父亲生前常说，爷爷被抓走那天，他才8岁。”舒家松说，“奶奶抱着叔叔，连夜逃到上海做佣人，父亲成了地主家的放牛娃。”

尽管生活艰难，但父辈们的家国情怀从未磨灭。正是这种精神，激励着舒家松数年如一日地守护这片土地上的记忆。

福彩开奖信息

双色球第2025037期
03 06 11 20 21 31 02
3D第2025086期 3 8 8
15选5第2025086期
02 05 12 13 15
快乐8第2025086期
01 05 06 12 19 33 35 37 39 44
45 48 49 51 52 53 59 68 71 80

体彩开奖信息

7星彩第25037期
0 2 2 2 6 6 7
6+1第25037期
3 7 5 1 6 1 6
20选5第25086期
06 09 15 19 20
排列5第25086期 6 3 4 4 4
(均以公证开奖结果为准)

携手北京协和医院及国医大师王琦院士团队 共筑国内一流中西医结合过敏病防治新维度 宁波市中医院大型公益义诊举行

4月6日，宁波市中医院过敏性疾病诊疗中心医护人员携手北京协和医院变态(过敏)反应科专家团队、国医大师王琦院士团队，在宁波市中医院共同举办了一场大型公益义诊活动。不少患者表示：“能在家门口就得到北京协和专家的诊疗，真是太方便了！”

宁波人在“家门口” 享受到了国内先进的 过敏诊疗服务

在义诊现场，北京协和医院的王子熹副教授、徐迎阳博士与宁波市中医院的医护人员密切配合。面对络绎不绝的患者，专家们耐心询问病情、仔细查看既往病历及检查报告，凭借丰富的经验和专业知识，为患者提供精准的诊断和个性化的治疗建议。义诊内容涵盖了过敏性鼻炎、支气管哮喘、特应性皮炎、食物过敏等多种常见及疑难过敏性疾病，累计服务100余名患者。

“1对1”教学式出诊 助力医院诊疗水平提升

当天，国医大师王琦院士学术经验继承人、北京中医药大学国家中医体质与治未病研究院院长助理王济教授，北京协和医院变态(过敏)反应科主任、国家健康科普专家关凯教授，在特需门诊进行教学式出诊。他们分别与本院医生1对1搭档，接诊提前筛选出的疑难病例，涵盖过敏性哮喘、严重特应性皮炎、食物过敏、严重过敏反应等。

炎、食物过敏、严重过敏反应等。

在诊疗过程中，专家们毫无保留地分享诊断思路，针对每个病例的特点，指导优化治疗方案。每诊完一位患者，都会进行10分钟的小结讨论，提炼关键诊疗要点，让在场的年轻医生受益匪浅。这种教学式出诊模式，不仅为患者解决了疑难病痛，更提高了宁波市中医院专科医生的诊疗水平。

省内唯一“医联体”单位 医教研合作全面推进

据了解，宁波市中医院过敏性疾病诊疗中心是北京协和医院在浙江省内唯一的“医联体”单位，自开展合作以来，双方已取得阶段性成果。

此前，宁波市中医院与北京协和医院以“技术下沉、资源共享”为核心展开合作。一是通过协和医院远程会诊平台，让宁波地区的过敏性疾病疑难病例得到及时准确的诊断和治疗；二是协和专家团队定期驻甬开展“教学门诊”，为宁波市中医院培养了专业人才，提升了医院整体诊疗水平；三是引入协和过敏原检测技术及脱敏变应原，实现过敏



公益义诊现场。

性疾病的精准诊疗；四是联合开展“宁波地区致敏谱流行病学研究”，研发本地特色过敏原试剂，提升本地过敏原检出率，为过敏疾病的防治提供了有力的科研支持。

中医体质理论赋能 构建过敏病“未病先防— 既病防变”的“宁波模式”

通过中医体质理论与现代医学的深度碰撞，宁波市中医院以王琦院士“治人先治体”的体质学说，重新定义过敏病防治范式。以“体质为本、防治结合”为纲领，打造了“中西医融合”协作的“宁波模式”。

一方面从个性化体质入手，科室引入王琦院士的“九种体质智能辨识系统”，让体质辨识技术标准化，根据不同

患者的不同体质给予中药、食疗、运动建议。此外，针对过敏高风险体质(如特禀质、气虚质)，运用王琦院士的“脱敏调体方”调理体质，从根源上预防过敏性疾病。另一方面，放大中西医融合特色优势，将中医特色与现代医学技术结合，在采取特异性脱敏治疗的过程中，融入中医“扶正祛邪”理念，中西医协同增强疗效，减少对药物的使用和副作用的发生。此外，宁波市中医院与王琦院士团队联合建立“宁波地区过敏体质数据库”，为更多个性化案例的诊疗提供科学的数据支持。

此次北京协和医院专家团队及院士团队的来访义诊，为宁波市中医院的过敏性疾病诊疗中心学科建设注入了新的动力和活力，也为更多的过敏性疾病患者带去希望。记者 庞锦燕 通讯员 陈君艳